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Barycentre

BARYCENTRE DE DEUX POINTS PONDERES

a ) point pondéré

On appelle point pondéré le couple @A) constitué du point A et du coefficiemt
(adO) affecté au point A.

b ) barycentre

o et sont deux réels tels que + 3 # 0. Le barycentre des points pondérésa(4,
et (B,B) est le point G qui vérifie aGA + ﬁaé =0
Ecrire AG en fonction depp , en déduire I'existence et l'unicité de G, monguez G

est sur la droite (AB)
¢ ) Propriétés

Si G est barycentre de (4,) et (B,B), alors :
» G estsitué sur la droite (AB)
* G estaussile barycentre de (A, ket (B, 8) , k# 0.

Dans le cas particulier ou , Le barycentre estileml de [ AB ]. On dit que | est
l'isobarycentre de A et de BIA +1B =0 -

d ) Propriété fondamentale

Le barycentre des points pondérés¢A,et (B, ) est le point G tel que, pour tout

_— E—— — e _>+ MB
point M du plan :aMA + SMB = (a+/3)MG = MG= aMA + fMB +§MB .
a

Réciproquement, G est le seul point qui vérifiaecégalité.
Applications :

1) déterminer les coordonnées du barycentre GAddp4() et (B; 1) avec A(-4;4)
etB(7;-2).

2) Les points A, B et C vérifienGA + 2CB = 0. Déterminer ¢ pour que A soit le
barycentre de (B;1)et(C;c).

3) Les points A, B, C et D vérifientpA — 3DB + 2DC = 0. Montrer que A,B et C
sont alignés et donner les positions relativespoas A, B et C.

BARYCENTRE DE TROIS PONDERES

a ) définition

a, B ety sont trois réels tels que+ B +yz0 .
Le barycentre de (Ag ), (B ;B) et (C;y) estle point G qui vérifie :

aGA + SGB+yGC=0
b ) propriété fondamentale

Le barycentre de (Ag ), (B ;B) et (C ;y) estle point G qui vérifie, pour tout
point M du plan :

_— . —  gMA +JBMB+yMC
aMA + BMB+yMC =(a+ B+yMG = MG =
AMB+yMC=(a+5+y) o

¢ ) Associativité du barycentre

Considérons un systeme de 3 (ou 4 ) points poadéng partie formée de 2 (ou 3)
points admet, en général un barycentre. On potilisen cette remarque pour
démontrer que des points sont alignés et des droites concourantes.

Un exemple : On appelle G le barycentre du systeme de points pondérés :
(A,2),(B,4)et(C,3).On appelle I le barycentre du systeme ( B, 4 ) et (C, 3).
Montrer que les points A,G et [ sont alignés et précir)les positions relatives des trois

points. .





